
„Mikor megyek Galícia felé….” 

Utazás a lengyelországi Kárpátaljai Vajdaságba. 2024. 05.17.-2024.05.20. 
 

Az I. világháborús nóta is lehetne 2024-ben a mottója annak a kirándulásnak, 

amit 2024-re szervezünk, de egy hasonlót már bejártunk 2013-ban és      2019-

ben. Tehát a programunk hasonlít, természetesen változtatásokkal. 

Nemcsak a program változott, de a résztvevők egy része is. Annak örülök, hogy 

olyanok is eljönnek, akik már voltak ezen a vidéken! Ez azt jelenti, hogy fontos 

nekik a társaság, a közösség, a hangulat. És persze izgalmas lesz 10, illetve 5 év 

után  látni a változásokat. 

Galíciába (Halics) megyünk, amely név a történelmi tanulmányainkból ismerős 

lehet. Az I. világháború véres harcai itt folytak az Osztrák-Magyar Monarchia és 

Oroszország között. És miután ebben az időszakban a Monarchia állama volt 

Magyarország és a felosztott Lengyelország ezen része is, így együtt harcoltunk 

az oroszok ellen. Ezen harcoknak a nyomai, emlékei azok a katonasírok is, 

amelyeket fölkeresünk. De emlékezünk az út során ismét Balassi Bálintra is, aki 

több ízben is járt Lengyelországban, elsőként ezen a területen. Fölidézzük 

Szanoki Gergely nevét, aki Hunyadi Mátyás nevelőjeként kapcsolódik a magyar 

történelemhez. Persze nem feledkezhetünk meg arról sem, hogy ez a terület a 

tokaji bor kereskedelmének legfontosabb útvonala volt, Krosno központtal. 

Megnézzük Rzeszów városát, ami szintén kereskedelmi központ volt 

Magyarország és Lengyelország között. 

 

De menjünk sorjában! 

Krosno 30-40 ezres városka, szép főtérrel, 

templomokkal, a magyar kapu „maradványával”. 

Sétánk során ízelítőt kapunk a városka hangulatából.  

 

 

 

 

 

 

 

Ki kell emelni Robert Portius nevét, aki a legjelentősebb borkereskedője és   

mecénása volt a városnak. Az ő emlékét a tokaji borvidéken is ápolják 

egyébként. Krosnóban működik egy Portius-társaság, akik most talán a 
legaktívabbak a lengyel-magyar kapcsolatok ápolása terén, évente szerveznek    
magyar napokat. Testvérvárosa Zalaegerszeg és Sárospatak. 

Balassi Bálint lengyelországi útjai során első ízben ezen a környéken 

tartózkodott.: Kamieniec várában lakott, Nowy-Zmigródban és Rymanów 

városában is járt. Most csak Rymanowban emlékezünk rá.  

Elutazunk Sanok városába. ahol meglátogatjuk Lengyelország legnagyobb 

skanzenjét is. Itt betekintést kaphatunk a lemkók, bojkok életébe 



 

Természetesen Sanok városát is megtekintjük, megkeressük Szanoki Gergely 

(Grzegorz z Sanoka) szobrát, emléktábláját. Szanoki Gergely a mi Hunyadi- 

„gyerekeink” nevelője volt egyébként      

A San folyó feletti vár    elsősorban az ikonmúzeumával, 

  a főtér pedig templomaival és izgalmas forgatagával  



csalogat bennünket. És persze Svejk, a derék katona, akinek karjai közt sokan 

lefotóztathatják magukat!  

A műemlék, gótikus haczówi fatemplom különleges élményt nyújt a szépségével!  

  Vagy a bliznei fatemplomot nézzük meg, ami  

szintén a világörökség része. .  

 

Rzeszów városa is fontos lesz a programunkban. A város a középkori magyar- 

lengyel, lengyel-orosz kereskedelmi útvonalak központja volt, ma a Kárpátaljai 

Vajdaság székhelye. Középkori alapokon, a XIV. században alakult ki a 

település. 1939-ig lakóinak fele zsidó volt, akik a második világháború áldozatai 

lettek. Népessége több mint 180 000 fő. Idegenvezetővel megnézzük a főteret a 

városházával,  a közelben levő 

Forradalmak emlékművét, a Lubomirski család nyári kastélyát, 

 



  és a várat is.  



Talán megnézzük a gyalogos körforgalmi kereszteződést is. 

     Rálépünk a híres 

lengyel rockzenész, Nalepa lábára.  

Terveink szerint meglátogatjuk Lancut barokk kastélyát is – ez az egyik legszebb 

kastély Lengyelországban. s 

megemlékezünk az I. világháború magyar áldozatairól is a Gorlice melletti  

Pustki temetőben.  Dr. Kovács Istvántól kértem 

ebben az ügyben tanácsot – ő az egyik legjobb szakértő ebben a témában. 

Megtekintjük a Felvidéken a gyönyörű lőcsei Szent Jakab katedrálist és kívülről 

a városházát is.      

 



Mindez kb. 1200-1300 km lesz, természetesen az első és a negyedik nap lesz a 

távolság miatt a legnehezebb. 

Kérem, a jelentkezők vegyék figyelembe a teljesítőképességüket, bár nem 

lesznek nagy túrák, de azért egy városnézés is erőfeszítést igényel. 

A szállásunk Iwonicz-Zdrojban nem lesz luxushotel, aki arra vágyik, ne 

jöjjön! A 2-3 személyes szobákhoz külön fürdőszoba tartozik, reggeli és 

vacsora benne van az árban. A fürdőváros gyönyörű, kellemes sétát tehetünk 

a városkában.  

    
 

A részletekről majd később még írok! Költségek: 600 zloty + 25-27 ezer  Ft 

lesz. Ebben az összegben minden szerepel, kivéve a szlovákiai (felvidéki) 

költség, ahhoz Euróra lesz szükség. 

 

Diósd, 2024. január 19. 

 

Bazsóné Megyes Klára 

 


